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居民信箱居民信箱

近日，一些市民致电晚报反映，之前
快递员都会将快递配送到小区门口，并打
电话通知消费者取件，但如今一些快递员
连电话都不打就直接将快递放到附近的
快递服务站，大家只能凭收到的短信去取
快递，无形中增添了许多不便，不知道这
种行为是否合规，希望晚报予以关注。

市民反映

王女士说她平时喜欢网购。原先快
递员都会打电话通知她到小区或是单位
门口取件，但从去年开始电话通知的越来
越少，只有两三家快递公司的快递会按地
址派送，其他快递公司都是短信通知，凭
取件码前往某快递服务站取件。由于快
递站离小区还有一段距离，每次为了取快
递都是大费周折，遇到比较重或大件物品
很是头疼。网购本是为快节奏的生活提
供便利，但快递公司的这种“神操作”却给

大家添了不少麻烦。

记者调查

2月8日，记者来到南山路一家快递
服务站，看到门口有七八位市民正在排队
凭取件码取快递。快递站工作人员告诉
记者，目前韵达、申通、圆通等四家快递公
司将快递放到他们那里，他们只是提供场
地和取件服务，其他没有做任何要求。

刚从快递站取完快递的李女士说，她
之前在网上给父母买的东西会直接邮寄到
父母家，老人第一时间就可以收到，但现在
都是放到快递站，老人们收到信息不知道
怎么凭码取件，有一次快递到了一个多星
期她们发现后才给拿回来，这种取件方式
对于老年人来说反倒成了一种负担。

部门答复

就此，市邮政管理局工作人员说，为

了让市民享受更便捷的寄递服务，他们引
导寄递企业通过设置智能快递箱、开设代
放点等方式不断优化末端投递方式。现
行的邮政快递法律规范中并没有电联用
户的明确规定。如果消费者对于投递形
式有要求，可向寄递企业明确提出，如果
寄递服务过程中，快递员不按照约定形式
投递，或出现对投递形式不满意的情况，
可以向企业进行投诉，投诉无果或对投诉
处理不满意可以拨打0971-12305向邮政
快递行业消费者中心进行申诉。

广大市民对快递服务企业的送件方
式有何看法和建议，可以和我们互动、探
讨，我们将持续关注。联系方式：
（0971）8244000（0971）8244111 微信
号：yy1246151173 记者 毓洛

快递被“无声”投递市民不适应

近日，泛泰依山郡小区二期二十号楼3
单元业主向晚报记者反映，不知什么原因7
日下午4点多他们单元天然气就停供了，导
致业主们无法正常生活，希望记者予以关注。

业主反映
吴先生说，他们单元一共有108户业

主，都是用天然气取暖做饭，7号下午4点
多锅炉突然停止运行，他还以为是卡里没
气了，但刷卡后发现卡里还有天然气，他就
在业主群中询问了一下情况，结果很多人
都说不知为何家中没气了。业主们听说停
气的原因是：当天下午天然气公司工作人
员正常巡检时，发现10楼的一户业主把天
然气管道包进柜子里面，不符合安装规范，
要求尽快拆除柜体才能恢复供气。

记者调查
8日下午，记者致电10楼住户但无人

接听。记者在其他住户提供的业主群聊天
记录中看到，10楼业主拍摄了自己家天然
气管道被包在柜子里的视频，并在业主群
内说他不愿意拆除柜体，因为拆了柜子就
废了，这部分损失应由天然气公司承担。

随后，记者采访该小区物业工作人
员，她说情况属实，天然气公司在单元门
口贴了通知，物业工作人员也上门协调
了，但业主就是不愿意拆除柜子。

部门答复
记者从中石油天然气公司了解到，当天

该单元10楼的住户报修称家中的燃气管道
有泄露的情况，安全巡检部门的工作人员上
门检查后发现该户业主家中的主管道确实有
漏气，但天然气主管道包在柜子里工作人员
没有操作空间，这种情况会导致安全阀门检
测不到漏气，泄露的气体封闭在柜子里排不
出去有燃爆的风险，根据天然气管道安装要
求该业主必须拆除柜体。天然气公司工作人
员解释说，业主们在领取燃气卡时签订的告
知书里面明确规定天然气管道必须裸露，并
提供足够的维修空间，该业主违规装修，所以
拆除柜体的钱不应该由天然气公司承担。

目前，天然气公司已经向乐家湾镇政府
及泉景社区进行了报备，并向辖区派出所报
案，相关部门
会进一步进行
协调。

记者 一竹

近日，大新街7号院、药材公司家属
院居民向晚报记者反映，两个家属院前
几年进行了老旧小区改造，加装了外墙
保温层，但上下水管道、水表没有改造，
至今没有实现“一户一表”，希望记者予
以关注。

居民反映
张先生说，他住在清真巷药材公司

家属院，属于老旧小区，几年前加装了外
墙保温层，家中温度提高了，居民们都很
开心。但长期以来居民们有一件烦心
事，那就是水表改造的事情。因家属院
有两个总水表，每个月要有人挨家挨户
去收水费，居民们还要平摊多出来的水
损费用，因水费经常没人收取，大家很担
心欠费停水。

王阿姨是大新街7号院居民，该家
属院2015年第一批纳入老旧小区改造，
但是只对楼体外立面加装了保温层，上
下水管道没有更换，这些上下水管道大
都用了30多年了，年久失修严重老化，
厕所经常返臭味，化粪池也常常堵塞，
清理化粪池的费用又需要居民平摊，因

此大家都期盼能改造上下水管道。
社区答复

记者从夏都花园社区了解到，清真
巷药材公司家属院及辖区一些老旧家
属院的居民都有安装智能水表，实现

“一户一表”的意愿。但更换水表需要
由居民自筹资金，筹集经费成为老大难
问题。今年该家属院已经被景辉物业
接管，会继续推进该项工作。

记者从东大街社区了解到，每年社区
都会将辖区20多个老旧家属院更换上下
水管道的事进行上报，大新街7号院也在
其中，由于该家属院路面狭窄只有1米左
右，还有一排煤房，不具备施工条件，社区
工作人员也对居民做了工作，把煤房拆除
留出施工空间，但大部分居民都不同意，
所以改造上下水管道的事一直没有推进，
社区工作人员希望居民们能配合工作，营
造一个高质量的生活环境。 记者 一竹

近日，《西宁市儿童福利院收养公告》的消息在晚报微
信公众号刊发后，许多市民致电晚报记者询问，他们打算
收养小孩，不知收养人需要具备什么条件？具体收养手续
怎么办理？就此，市民政局工作人员就市民关心的问题作
出详细解答。

●收养人须具备哪些条件？
根据《中华人民共和国民法典》的规定，丧失父母的孤

儿；查找不到生父母的未成年人；生父母有特殊困难无力
抚养的子女可以被收养。

收养人应当同时具备下列条件：无子女或者只有一名
子女；有抚养、教育和保护被收养人的能力；未患有在医学
上认为不应当收养子女的疾病；无不利于被收养人健康成
长的违法犯罪记录；年满三十周岁。无子女的收养人可以
收养两名子女，有子女的收养人只能收养一名子女。

收养孤儿、残疾未成年人或者儿童福利机构抚养的查找
不到生父母的未成年人，可以不受无子女或者只有一名子女
及收养名数的限制。有配偶者收养子女，应当夫妻共同收
养。无配偶者收养异性子女的，收养人与被收养人的年龄应
当相差四十周岁以上。

●收养手续如何办理，需提交哪些资料？
收养人应当向收养登记机关提交收养申请书和下列证

件、证明材料：收养人的居民户口簿和居民身份证；由收养
人所在单位或者村民委员会、居民委员会出具的本人婚姻
状况、有无子女和抚养教育被收养人的能力等情况的证明；
县级以上医疗机构出具的未患有在医学上认为不应当收养
子女的疾病的身体健康检查证明。

收养查找不到生父母的弃婴、儿童的，并应当提交收养人
经常居住地计划生育部门出具的收养人生育情况证明；其中收
养非社会福利机构抚养的查找不到生父母的弃婴、儿童的，收
养人还应当提交收养人经常居住地计划生育部门出具的收养
人无子女的证明；公安机关出具的捡拾弃婴、儿童报案的证明。

收养登记机关收到收养登记申请书及有关材料后，进
行审查并对家庭进行评估，评估报告出具后30个工作日内，
对符合《中华人民共和国收养法》规定条件的，为当事人办
理收养登记，发给收养登记
证，收养关系自登记之日起
成立。 记者 毓洛

收养子女须具备相关条件

为了进一步规范校园周边食品市场秩序，2月6日，虎台社区联合相关部门
开展校园周边食品安全专项排查活动，重点检查食品经营户的进货渠道、产品
种类，督促经营者落实食品安全主体责任，净化校园周边市场环境。 曙光摄

一业主违规装修

致108户停气

一帮到底一帮到底

改“面子”不改“里子”事出有因
个人养老金制度在我市试行以来，晚报记者接到市民

来电，询问参加个人养老金后会有哪些益处？希望通过晚
报了解详情。就此，市人力资源社会保障局养老失业保险
科负责人解答如下。

个人养老金是指政府政策支持、个人自愿参加、市场化
运营、实现养老保险补充功能的制度。个人养老金实行个
人账户制，缴费完全由参加人个人承担，自主选择购买符合
规定的储蓄存款、理财产品、商业养老保险、公募基金等金
融产品（以下统称个人养老金产品），实行完全积累，按照国
家有关规定享受税收优惠政策。参加城镇职工基本养老保
险（含机关事业单位基本养老保险）或者城乡居民基本养老
保险的劳动者，都可以参加个人养老金。

参加个人养老金的人员有以下益处：
●参加个人养老金的人员退休之后，在基本养老保险

和企业年金、职业年金基础上再增加一份积累，退休后能
够再多一份收入，进一步提高退休后的生活水平，让老年
生活更有保障、更有质量。

●自2022年1月1日起，对个人养老金实施递延纳税优
惠政策。在缴费环节，个人向个人养老金资金账户的缴费，按
照12000元/年的限额标准，在综合所得或经营所得中据实扣
除；在投资环节，计入个人养老金资金账户的投资收益暂不征
收个人所得税；在领取环节，个人领取的个人养老金，不并入
综合所得，单独按照3%的税率计算缴纳个人所得税，其缴纳
的税款计入“工资、薪金
所得”项目。

记者 楚楚

参加个人养老金有哪些益处？


